RADA RODZICÓW

ZAKOŃCZENIE ROKU SZKOLNEGO 2019/2021

Szkoła Podstawowa im. Macieja Rataja w Karczmiskach
Szanowni Państwo

Koniec roku szkolnego to czas podsumowań. Drugie półrocze zaskoczyło nas wszystkich. 
Nie udało się zrealizować wszystkich planów, ale chciałabym krótko podsumować działalność Rady Rodziców w roku szkolnym 2019/2020.

Najważniejsze akcje, które mogliśmy zrealizować to Mikołajki szkolne, konkurs na ozdobę świąteczną, kiermasz bożonarodzeniowy, loteria fantowa, kawiarenki organizowane przy okazji Festiwalu Kolęd i WOŚP oraz bal karnawałowy dla naszych dzieci.

W tym miejscu dziękuję sponsorom, którzy wsparli nas przede wszystkim rzeczowo 
w naszych inicjatywach.

Dołożyliśmy z funduszu Rady Rodziców cegiełki do ślubowania pierwszoklasistów, zakupu dyplomów oraz nagród w konkursach szkolnych, wsparliśmy szczytny cel - WOŚP.

Prowadziliśmy zbiórkę dla świetlicy szkolnej oraz zakupiliśmy materiały plastyczne. Tradycyjnie, jak co roku dofinansowaliśmy zakup nagród książkowych dla najlepszych uczniów, a klasy ósme, które się z nami rozstają - dostały mały upominek od Rady Rodziców.

Kończymy ten rok szkolny z fajnym wynikiem finansowym. Wszystkie kwoty zostaną podane przy najbliższym spotkaniu.

Mam nadzieję, że przyszły rok zaskoczy nas pozytywnie i będziemy mogli z nową energią realizować wszystkie pomysły.

Bardzo dziękuję Wszystkim, którzy aktywnie włączyli się w działalność Rady Rodziców. Byli to przede wszystkim rodzice, ale również nauczyciele i pracownicy szkoły. Bez Was wielu rzeczy na pewno nie udałoby się zrealizować.

Dziękuję nauczycielom za ich zaangażowanie zwłaszcza za pracę w tak trudnym trudnym czasie, kiedy trzeba było prowadzić nauczanie i wychowanie on-line.

Gratuluję wszystkim uczniom promocji do następnej klasy i ukończenia szkoły oraz wszystkich sukcesów, jakie osiągnęliście w tym roku szkolnym.

DZIĘKUJĘ WSZYSTKIM ZA WSZYSTKO.

Spokojnego i zasłużonego odpoczynku podczas wakacji i do zobaczenia w nowym roku szkolnym.

Przewodnicząca Rady Rodziców 
Sylwia Stefanek
